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MINISTARSTVO ZNANOSTI, 

OBRAZOVANJA I MLADIH 

Donje Svetice 38 

10 000 Zagreb 

 

n/r prof.dr.sc. Radovana Fuchsa, ministra 

n/r Dijane Mandić, ravnateljice Uprave za visoko obrazovanje 

 
 
PREDMET: Zahtjev za hitnim nastavkom rada Povjerenstva za verifikaciju prijedloga popisa 

radnih mjesta s posebnim uvjetima rada  
 
Poštovani prof. dr. sc. Fuchs, poštovana gđo. Mandić, 
 
ovim putem Vam se obraćamo vezano uz problematiku verifikacije prijedloga popisa zaposlenika koji 
rade na radnim mjestima na kojima se obavljaju poslovi s posebnim uvjetima (dalje: popis) odnosno 
vezano uz nemogućnost ostvarivanja prava na dodatak na plaću za rad na poslovima s posebnim 
uvjetima rada određenog broja zaposlenika na ustanovama u sustavu znanosti i visokog obrazovanja. 
 
Naime, istekom produžene primjene Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje, 
Povjerenstvo za verifikaciju prijedloga popisa radnih mjesta s posebnim uvjetima rada (dalje: 
Povjerenstvo) prestalo je s radom čime je faktično onemogućeno ostvarivanje prava na dodatak na 
plaću za određeni broj zaposlenika. Točnije, ne samo da je onemogućena evaluacija novih radnih 
mjesta na ustanovama u sustavu znanosti i visokog obrazovanja u odnosu na obavljanje poslova s 
posebnim uvjetima rada, već su time u potpunosti onemogućene bilo kakve izmjene ranije verificiranih 
popisa radnih mjesta. Riječ je o radnim mjestima koja prethodno nisu bila dostavljena na evaluaciju 
Povjerenstvu i o radnim mjestima koja su ranije evaluirana od strane Povjerenstva, ali kod kojih je u 
međuvremenu došlo do promjene poslova odnosno uvjeta rada. Paralelno s time, temeljem Odluke 
Vlade RH o produljenju primjene odredbi o materijalnim i nematerijalnim pravima zaposlenika u 
javnim službama ostvarenih temeljem granskih kolektivnih ugovora (NN 35/2024., dalje: Odluka 
Vlade RH), zaposlenicima na radnim mjestima koja se nalaze na ranije verificiranim popisima i dalje 
se isplaćuje predmetni dodatak. 
 
Prema našim saznanjima, brojne ustanove dostavile su svoje prijedloge dopunjenih odnosno novih 
popisa Povjerenstvu na verifikaciju, međutim, s obzirom da Povjerenstvo ne obrađuje dostavljene 
popise već više od dvije godine, nisu u mogućnosti realizirati predviđene izmjene. Time je 
onemogućeno usklađivanje ranije verificiranih popisa radnih mjesta s eventualnim izmjenama 
postojećih ili donošenjem novih procjena rizika na ustanovama. Ističemo kako su poslodavci sukladno 
čl. 18. Zakona o zaštiti na radu (NN 71/14, 118/14, 94/18 i 96/18) obvezni imati procjenu rizika koja 
mora odgovarati postojećim opasnostima, štetnostima odnosno naporima. Smatramo kako je trenutno 
stanje u kojemu je poslodavcima onemogućeno usklađivanje isplate dodataka za posebne uvjete rada 
sa stvarnim stanjem uvjeta rada na ustanovi u potpunosti neodrživo. 
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Posebno ističemo kako je sada sasvim jasno da nije riječ o kratkotrajnom, prijelaznom razdoblju 
između dva kolektivna ugovora, koje se može brzo i efikasno premostiti donošenjem novog 
kolektivnog ugovora, budući da pojedini zaposlenici svoja prava nisu u mogućnosti ostvariti već više 
od dvije godine, a da pregovori za novi kolektivni ugovor još uvijek nisu rezultirali njegovim 
sklapanjem. Riječ je mahom o novim zaposlenicima koji su se zaposlili na nova radna mjesta koja ranije 
verificiranim popisom nisu bila ni predviđena budući tada nisu postojala, kao i o zaposlenicima kod 
kojih je došlo do promjene poslova ili uvjeta rada na postojećim radnim mjestima slijedom čega bi 
njihova radna mjesta sada trebala biti uvrštena na popis.  
 
Nesporno je da je ranije spomenutom Odlukom Vlade RH produljena primjena odredbi Dodatka I. 
Kolektivnom ugovoru za znanost i visoko obrazovanje o materijalnom pravu na dodatak na plaću za 
rad na poslovima s posebnim uvjetima rada, kao što je nesporno i da se sukladno točki III. Odluke Vlade 
RH predmetna odredba primjenjuje na sve zaposlenike u javnim službama, do sklapanja granskog 
kolektivnog ugovora koji se primjenjuje na te zaposlenike. Stoga je pravno neodrživa situacija u kojoj 
pojedini zaposlenici to svoje pravo i faktično ostvaruju, dok drugi zaposlenici koji rade u istim uvjetima 
rada nisu u mogućnosti ostvariti pravo koje im nesporno pripada, zbog nefunkcioniranja mehanizma 
za utvrđivanje tog prava. Smatramo kako ne postoji opravdanje za takvo nejednako postupanje.    
 
Bitno je napomenuti i da pojedini novi zaposlenici ipak uspijevaju ostvariti svoje pravo na dodatak za 
posebne uvjete rada, u slučaju da su zaposleni kao zamjena za nekog od zaposlenika koji je bio zaposlen 
na radnom mjestu s ranije verificiranog popisa. Takvo postupanje dovodi do još jedne apsurdne 
situacije u kojoj dio novih zaposlenika ostvaruje dodatak za posebne uvjete rada, a dio ne, iako svi rade 
na radnim mjestima s velikim rizikom, što ovisi o tome je li riječ o administrativnoj zamjeni 
zaposlenika na radnom mjestu s već verificiranog popisa ili je za ostvarivanje njihovih prava potrebna 
nova verifikacija dopunjenog popisa.  
 
Slijedom svega navedenog, Sindikat znanosti zahtijeva hitan nastavak rada Povjerenstva kako bi 
zakinutim zaposlenicima u najkraćem roku bili isplaćeni dugovani iznosi na ime neisplaćenih dodataka 
za rad u posebnim uvjetima rada, odnosno kako bi se što prije uspostavio sustav isplate dodatka za 
posebne uvjete rada koji odgovara važećim procjenama rizika kod poslodavaca u sustavu. 
 
 

S poštovanjem, 
 
 

_________________________ 
Matija Kroflin,  

glavni tajnik 
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